

守护生命,一切为了患儿的健康

——记市第一人民医院新生儿重症监护病房

□本报记者 魏应秋

市第一人民医院新生儿重症监护病房是我市建立最早、规模最大、设备最先进的新生儿、早产儿危重症救治中心。科室开展了多项新项目、新技术,集医疗、科研、教学为一体,被市卫计委授予平顶山市新生儿危重症救治中心称号,同时也是我市临床重点科室。

近日,市第一人民医院新生儿重症监护病房主任刘艳霞告诉记者,他们科室每年救治危重症患儿3000余人,新生儿、早产儿危重症的抢救成功率及治愈率一直处于我市领先水平。

科室拥有多个第一

今年,该科室成功抢救超低出生体重儿(640克,850克,930克)的三胞胎。当时三胞胎病情危重,存在“早产儿呼吸窘迫综合征、呼吸循环衰竭、持续肺动脉高压、肺出血”等多种并发症,科室为此成立了专门的医护团队。刘艳霞和其他医护人员24小时守护着他们。经过7天7夜的不懈努力,三胞胎的病情得到控制。刘艳霞说:“重症监护病房就是想尽办法守护患儿的生命,这是我们一直的追求。”

刘艳霞说,1985年,市第一人民医院就成立了我市第一间新生儿病房。2000年,新生儿病房扩建为重症监护病区。科室多次派医护人员到北京、上海等国内一流的医院和新生儿重症监护室进修学习,拥有成熟优秀的医疗和护理团队。新



第一人民医院新生儿重症监护病房医护人员 本报记者 李英平 摄

生儿重症监护病房分为两个病区、四个护理单元,占地面积2300多平方米,现已成为全市规模最大、设备最先进、技术力量最强的新生儿重症医学科。

科室拥有多个全市第一:人员配备第一,医护人员配备最多;技术力量第一,有全市唯一的全国新生儿学术专业委员会委员;河南省省级医院第一家拥有RetCam3眼底广域成像系统,唯一一家开展早产儿视网膜病筛查;最早收治超低出生体重早产儿、超低出生体重早产儿,并成功救治;引进全市儿科第一台高频呼吸机及无创持续正压呼吸机;引进全市儿科第一台高频呼吸机并成功应用;引进全市第一台国际一流的早产儿专用暖箱……

现代化的救治平台

经过多年的攀登,目前科室能开展多项国内先进的诊疗技术:1.早产儿视网膜病的筛查走在省内前列。该科已开展早产儿视网膜病及新生儿眼底疾病的筛查近千例,筛查出早产儿视网膜病及新生儿眼底疾病几十例。2.机械通气技术无创持续气道正压、常频通气、高频通气等国内先进的通气方式均熟练应用于抢救各型呼吸衰竭的病人。3.在血液净化技术方面,该科在市内首家开展外周动静脉同步换血治疗新生儿重度高胆红素血症。这项技术不断完善,已由人工操作发展到全自动机器控制,能显著降低胆红素脑病的发生,并能开展腹膜透析,治

疗严重肾功能衰竭及中毒病人。4.极低和超低体重儿的救治形成了一整套的管理模式和规程,从早产儿的呼吸支持、感染的防控到脑损伤的防治、氧疗等多方面干预,提高了患儿的成活率和生存质量。5.经外周置中心静脉导管(PICC)技术在市内率先开展,解决了早产儿长期输液难的问题。6.在国内新生儿科领先开展密闭式吸痰技术,即在机械通气时应用密闭式吸痰代替开放式吸痰。7.科室已逐步摸索出一套从新生儿期进行干预、防治脑瘫的综合疗法,曾获科技进步一等奖。

市第一人民医院
打造金牌科室 守护百姓健康

152医院眼科推出暑期优惠援助活动

□记者 牛瑛瑛

本报讯 近日,记者获悉,为让更多近视患者摆脱困扰,解放军152医院眼科特推出优惠援助活动。

据介绍,解放军152医院眼科开展激光近视治疗已经17年。其间,该科一直追求技术领先,不断更新设备,成功治疗近视患者达4万余例。为让更多近视患者轻松治疗近视,该科在暑期推出优惠活动,专为学生开展“做全飞秒,援助1800元”的优惠活动。咨询电话0375-3929152。



鹰城微健康

在疼痛专科领域追求卓越

——记市二院疼痛科主任程振伦

市二院疼痛科主任程振伦是中国中医药促进会软组织疼痛分会委员,省医学会疼痛学分会常务委员、省医师协会首届疼痛医师分会常务委员,市医学会疼痛学专业委员会主任委员。在疼痛专科诊疗领域,程振伦在省市内拥有较高的美誉度和知名度。行医29年来,他将临床知识融会贯通,跨越麻醉科和疼痛科两大医学专业,以精湛的技术引领了专科诊疗的前进方向。

疼痛疾病给患者身体和精神都带来了巨大的痛苦。面对神经病理性疼痛这种被称为“天下第一痛”的疾病,程振伦悉心钻研,孜孜以求。去年,身为主任医师的程振伦放弃了多年的麻醉工作,毅然投身于市二院疼痛专科建设。他带领医护团队打造了鹰城首家三级医院西医疼痛科病区,为患者送去了高水平、规范化的诊疗服务。

厚积薄发 专科领域结硕果

29年前,刚大学毕业的程振伦怀揣梦想来到市二院,被分配到手术室从事麻醉工作。工作中他踏实钻研,很快成了业务骨干,并取得了不凡的成就。

2002年,程振伦当选为市医学会第二届麻醉学分会副主任委员、市医学会首届疼痛学专业委员会副主任委员兼秘书。2003年,他担任市二院麻醉科副主任。2004年,他被破格晋升为副主任医师。2006年,他被我市总工会授予“平顶山市职工优秀科技人才”称号。2007年,他被我市总工会授予五一劳动奖章。2011年,他当选为市医学会第二届疼痛学专业委员会主任委

员。同年,他被市政府评为“平顶山市第九批专业技术拔尖人才”。2012年,他晋升为主任医师。同年,他成为河南省中西医结合疼痛学会委员及中国中医药促进会软组织疼痛分会委员。2013年,他当选为河南省医学会疼痛学分会常务委员。2017年,他成为河南省医师协会疼痛医师分会常务委员。

多年来,由程振伦主持完成的科研项目荣获我市科技进步一等奖2项,二等奖8项。

孜孜不倦 专科领域追求卓越

1993年,程振伦通过邮购河北医科大学张立生教授主编的《疼痛治疗学》与疼痛学结缘。凭着对疼痛诊疗工作的热爱,他师从海军总医院、首都医科大学宣武医院、广州医科大学第二附属医院、天津市第一中心医院的疼痛学专家,追随前沿技术,不断进取,用辛勤的汗水浇灌了一朵朵成功之花。

程振伦带领市二院疼痛专科团队不断攀登技术高峰。目前,科室开展的疼痛治疗技术与国内先进诊疗水平接轨:神经阻滞治疗、星状神经节阻滞、颈腰射频消融治疗腰椎间盘突出症、半月神经节射频消融治疗三叉神经痛、椎间孔阿霉素注射治疗带状疱疹后神经痛、麻醉下肩周炎整复术、膝关节灌注注射治疗骨性关节炎、胶原酶化学溶解治疗颈椎间盘突出症等,为患者提供了无痛舒适化医疗服务。

2016年,在巩义市召开的国家重点学科中日医院疼痛专科医联体河南启动仪式暨河南省人民医院互联互通智慧医联体单位成立大会



疼痛科主任程振伦准备查房 本报记者 李英平 摄

上,程振伦代表医院接过授牌,标志着市二院成为我市第一家也是目前唯一一家河南省人民医院疼痛专科互联互通智慧医联体单位,使我市疼痛专科诊疗驶入健康、快速发展的车道。

功底深厚 精湛技术赢口碑

多年来,程振伦以深厚的专科功底,在一个又一个疼痛疑难病症

面前担当着拓荒者的角色,完成了多例复杂的疼痛疾病诊疗。依托于市二院三级综合医院的实力,由程振伦领衔的疼痛科已成为我市专科领域的一面旗帜,慕名而来的患者越来越多,其精湛的技术在百姓中赢得了口碑。

2015年5月,一位三叉神经痛患者在市二院就诊时慕名找到程振伦,痛述多年来被疾病折磨的痛苦。经过精心检查,程振伦为其制订了缜密的治疗方案,治疗后得到了患者的诚挚感谢。

2016年3月,一位被疼痛折磨而日夜不眠的带状疱疹患者找到了程振伦。这位74岁的老伯突发右侧臀部及右大腿内侧带状疱疹,剧烈的疼痛让他寝食不安。多方求医无果后,老人的精神濒临崩溃。找到程振伦时,老人已经一个月没有睡过囫圇觉。经过详细问诊,程振伦为其实施了椎旁神经阻滞,然后行硬膜外腔穿刺置管镇痛治疗。当剧烈的疼痛消失时,老人握住程振伦的手连连道谢。

程振伦还多次到基层义诊宣教。每年的世界镇痛日和中国的镇痛周,程振伦都会组织市疼痛学分会和市二院的义诊团队深入基层,进行疼痛知识的科普宣教工作。今年,由程振伦牵头组织的市二院疼痛病学校正式开班授课,它不仅面对普通大众开放,还肩负起了医护人员的疼痛知识宣教工作,让规范化的疼痛专科诊疗进一步释放活力,让更多人了解疼痛、关注疼痛疾病的诊疗。

而今,在程振伦的带领下,市二院已开放西医疼痛专科病区,让越来越多的病人告别病痛。(李莹)